

Použití hasebních prostředků.

Již odmalička se mi moc líbí hasičská auta a i když vím, že je práce hasiče nebezpečná, chtěl bych se jím jednou stát.

Asi proto už od svých pěti let chodím do kroužku mladých hasičů. Nejdříve do kroužku začal chodit můj brácha, protože je starší a pak jsem začal i já. Navíc vede kroužek můj tatínek, který je aktivním hasičem místní jednotky a již nejednou mne svezl v hasičském autě CAS 24 Liaz neboli Karosa. Nejvíce mě v kroužku baví požární útok a štafety a jezdíme na mnoho soutěží. Při požárním útoku jsem začínal spojováním hadic typu C na základně - pro ty, co neví, tak je to ta dřevěná plocha pod motorovou stříkačkou kde jsou připraveny hadice. Nyní ve svých deseti letech běhám za starší žáky proud - to je zase ten, co stříká na terč. V zimě nebo když je nehezké počasí, tak jsme v místní hasičárně a učíme se tam např. poskytnutí první pomoci, vázání uzlů, motání hadic, poznávání značek na mapě a určování světových stran a každý mladý hasič musí znát druhy hasicích přístrojů a jak a kdy je použít. Samozřejmě hasičáky nehasí velký oheň ale začínající oheň by uhasit mohly. Druhy hasicích přístrojů máme třeba vodní - tím se dobře hasí dřevo, papír, seno, dále máme práškový - tím zase hasíme auta, tuky mazadla. Další hasicí přístroj je pěnový - ten je na benzín, naftu, olej, barvy, pak je tu ještě sněhový - CO₂ - a ten je dobrý na elektriku, počítače, televize. Dále tu máme hasicí přístroj halotronový - ten se dá použít skoro na všechny materiály. My mladí hasiči víme, že nejenom jak, ale i kde můžeme hasicí přístroje použít a na co si dát pozor.

Takže při požáru takového vlaku je to velmi složité. Velitel zásahu nemá v tu chvíli lehký úkol, protože se musí domluvit s mnoha lidmi, aby zajistili třeba vypnutí trakčního vedení, musí se třeba postarat o lidi ve vlaku, když je potřeba, tak je i evakuovat, zajistit bezpečnost kolem hořícího vlaku a mnoho a mnoho dalšího.

Hasičem bych se opravdu chtěl stát, i když vím, že se denně setkávají s nebezpečnými a těžkými případy a mnohdy jim jde i o život.

Jsou to pro mně hrdinové.

Matyáš Štramborský